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Ata nº. 004/25 

 

 

 

  Ata da 04ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início 

a quarta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho 

Nunes que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Léo do Circo para que fizesse a Oração. 

O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. 

Ata da 03ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e vinte e 

cinco, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 03ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o vereador 

Jonas para ajudá-lo nos trabalhos da Casa. O Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse a 

leitura da Indicação nº 0011 de 2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva – A Instalação de Latas de 

Lixo em Pontos Estratégicos da Cidade, Especialmente em Áreas de Grande Fluxo, Visando a 

Melhoria da Limpeza Urbana e Promovendo a Conscientização Ambiental. O vereador Jonas leu a 

Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-

autores. O Presidente pediu para incluir que o prefeito fizesse primeiramente licitação para adquirir 

esses latões. O autor concordou. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 

0011 de 2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva com Co-Autoria de Todos os Vereadores e 

Sugestão do Vereador Henry – A Instalação de Latas de Lixo em Pontos Estratégicos da Cidade, 

Especialmente em Áreas de Grande Fluxo, Visando a Melhoria da Limpeza Urbana e Promovendo 

a Conscientização Ambiental foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador 

Jonas que fizesse a leitura da Indicação nº 0020 de 2025 – Vereador Leonardo Odilon de Novais – 

Manutenção e Reforma do Parque para as Crianças. O vereador Jonas leu a Indicação. Terminada a 

leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0020 de 2025 – Vereador Leonardo Odilon de 

Novais – Manutenção e Reforma do Parque para as Crianças foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse a leitura da Indicação nº 0024 de 2025 – Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva – Construção de um CRAS (Centro de Referência de Assistência 

Social) no Bairro Jardim das Acácias. O vereador Jonas leu a Indicação. Terminada a leitura o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a 
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palavra para o vereador Andrinho que parabenizou o autor e fez suas considerações. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0024 de 2025 – Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva – Construção de um CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) no Bairro Jardim das 

Acácias foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse a 

leitura da Indicação nº 0031 de 2025 – Vereador Luís Fernando da Silva – Construção de um 

Centro para Ostomizados no Município. O vereador Jonas leu a Indicação. Terminada a leitura o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

fez sua justificativa. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0031 de 2025 – Vereador Luís Fernando da Silva – 

Construção de um Centro para Ostomizados no Município foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse a leitura da Indicação nº 0043 de 2025 – Vereador 

Anderson Martins Florentino – Construção de Cemitério para Animais Domésticos de Pequeno 

Porte e Médio Porte. O vereador Jonas leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e fez suas 

considerações. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e 

fez suas considerações e se lembrou do ex-vereador Juan Pablo que era defensor dos animais. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação nº 0043 de 2025 – Vereador Anderson Martins Florentino – Construção de Cemitério 

para Animais Domésticos de Pequeno Porte e Médio Porte foi aprovada por unanimidade. 

Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. Segunda 

Discussão e Segunda Votação. O Presidente falou que havia projetos a serem discutidos e votados 

nesta Fase da Sessão. O Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse a leitura do Projeto de Lei 

nº 0004 de 2025 – Mesa Diretora – Dispõe Sobre Alteração de Simbologia do Cargo Comissionado 

de Diretor do Setor de Compras Licitações da Câmara Municipal de Porto Real e dá outras 

Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que solicitou a dispensa da 

leitura dos projetos 004 e 005 uma vez que já foram lidos na Casa, assim como de seus pareceres e que 

fosse feita uma votação em bloco. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do 

vereador Renan Márcio foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda 

Discussão o Projeto de Lei nº 0004 de 2025 – Mesa Diretora – Dispõe Sobre Alteração de 

Simbologia do Cargo Comissionado de Diretor do Setor de Compras Licitações da Câmara 

Municipal de Porto Real e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0005 de 2025 – Mesa 

Diretora – Dispõe Sobre a Criação de Cargo Modificando a Estrutura Organizacional da Câmara 

Municipal de Porto Real e dá outras Providências. O vereador Henry passou a presidência para o 

vereador Fábio Maia para que pudesse fazer suas considerações finais. O vereador Fábio Maia assumiu 

a presidência e passou a palavra para o vereador Henry que falou em relação à nomenclatura do cargo 

que foi falado na sessão passada e equiparado ao cargo na prefeitura, falou que já existia nome para o 

cargo, deixou claro que o cargo que estava sendo mudado de simbologia existia uma pessoa nomeada 

na Casa porque como dizia estavam fazendo apenas a alteração, falou que não era cargo político e sim 

técnico, até porque se fosse político ficaria estranho, pois o mesmo foi trago para Porto Real pelo ex-

prefeito Ailton Marques entre 2017 e 2018, foi para a Casa em 13/01/2019 e trabalhou com serviço de 

excelência até 2020; falou que o cargo era técnico e quem estava hoje nesse cargo era formado em 

direito e tinha pós graduação em gestão pública, direito administrativo, licitações e contratos, quinze 

anos de serviço público prestado em Resende como concursado, falou que foi questionado o valor do 
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salário, onde o mesmo iria receber na Casa o dobro que receberia uma pessoa que faz o mesmo na 

prefeitura, um salário de onze mil e poucos e que foi citado cinco mil e quinhentos, mas falou que 

cometeram um equívoco, pois o tal cargo citado na Casa se equiparava ao de secretário de licitações da 

prefeitura que recebe pouco mais de quinze mil reais, falou que o cargo que estavam mudando a 

simbologia ainda estava ficando inferior ao cargo que existe na prefeitura, assim como o controlador e 

procurador, que recebem pouco mais que onze mil reais, era inferior ao mesmo serviço prestado na 

prefeitura; falou da campanha de desinformação na internet falando que a Casa estava criando um 

cargo de assessor de obras sem carga horária determinada, falou que era fake news e que a carga 

horária era de trinta horas semanais e que se houver alguma alteração no horário da Casa ele ia alterar 

os horários. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que falou saber que era um 

cargo técnico e que exigia muito conhecimento, mas falou que o Presidente na sessão passada que não 

encontrou na cidade profissional capacitado, falou que por alto achou duas pessoas totalmente 

qualificadas que já trabalharam na Casa, inclusive a ex-servidora que estava no cargo, uma servidora 

comprometida e que estava sempre buscando conhecimento e que todos os vereadores do mandato 

anterior foram muito bem atendidos por ela, falou que cargo era de livre nomeação do Presidente, mas 

que era totalmente contrário por conta do valor, falou que a Casa tem um volume de trabalho muito 

inferior ao da prefeitura, que por esse motivo era contra, nada contra a pessoa, pois ficou sabendo que 

era muito trabalhador e inteligente, mas que não ficou confortável em votar favorável ao projeto. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Henry que falou sem querer denegrir ninguém, mas falou 

que hoje havia a falta de pão na Casa, de água devido a licitações mal feitas pela antiga servidora e que 

não era a toa que ela não estava ocupando o cargo, falou que mesas não foram entregues, cadeiras, 

todos os processos licitatórios iniciados e terminados por ela que vão ter ser refeitos uma vez que 

houve problema. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que a falta de pão eles 

estavam ali há dois meses e por isso não era culpa da servidora e sim de quem assumiu que deveria dar 

andamento no processo. O vereador Henry falou que a licitação foi executada no mandato passado e 

que quando assumiram quem ganhou não forneceu e queria ver alguém fazer mágica em dois meses, 

para ver se tinham tempo hábil para licitar algo. O vereador Henry reassumiu a presidência. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. O Projeto de Lei nº 0004 de 2025 – Mesa Diretora – Dispõe Sobre Alteração de 

Simbologia do Cargo Comissionado de Diretor do Setor de Compras Licitações da Câmara 

Municipal de Porto Real e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0005 de 2025 – Mesa 

Diretora – Dispõe Sobre a Criação de Cargo Modificando a Estrutura Organizacional da Câmara 

Municipal de Porto Real e dá outras Providências foram aprovados por seis votos a cinco em 

Segunda Votação. Votaram contra os vereadores: Renan Márcio, Fernanda, Philippe Paiva, Léo do 

Circo e Cláudio; votaram a favor os vereadores: Andrinho, Diego, Fábio Maia, Jonas e Fernando 

Beleza. O Presidente falou que em caso de empate o mesmo tinha o voto minerva, onde o Presidente 

votou a favor. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao vereador Jonas que 

fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0007 de 2025 – Mesa Diretora – Concede Revisão Geral Anual 

aos Servidores Efetivados da Câmara Municipal de Porto Real e dá outras Providências. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que solicitou a dispensa da leitura do projeto 

uma vez que já foi lido na Casa, e que fosse feita somente a leitura de seus pareceres. O Presidente 

colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Fábio Maia foi aprovado por 

unanimidade. O vereador Jonas leu os pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 

Primeira Discussão o referido projeto de lei. O Presidente passou a palavra para o vereador Philippe 
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Paiva que pediu vistas ao projeto de lei levando em consideração que a Casa acabou de aprovar um 

aumento significativo para determinado cargo e a criação de outro cargo, falou que na sua concepção 

poderia haver o aumento proposto, mesmo que fosse calculado sob o IPCA para o servidor efetivo que 

era quem de fato a administração pública zelava e cuidava e por isso tinha que ser tratado com uma 

atenção maior, falou que o pedido de vistas era para que tivessem mais tempo para analisar, calcular e 

possibilitar um aumento um pouco maior para o servidor de carreira. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Cláudio que sugeriu que além de repor a inflação dar um ganho real, mesmo que um 

por cento aos servidores da Casa. O Presidente colocou em Votação o pedido de vistas. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido 

de vistas foi aprovado por nove votos a um. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a 

Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Jonas Fernando da Silva que indicou que fosse realizada a manutenção preventiva e corretiva em 

todos os bebedouros das dependências públicas do município. O Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa. Não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 

do Vereador Jonas foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Philippe de Paula Paiva que indicou plano de ação a fim de conquistarem CEP individualizado para 

cada rua do município. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou 

a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. 

O Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que essa 

indicação se arrastava na Casa. O vereador Henry passou a presidência para o vereador Fábio Maia 

para que pudesse fazer suas considerações finais. O vereador Fábio Maia assumiu a presidência e 

passou a palavra para o vereador Henry que falou que apoiava a indicação e falou que vai encaminhar 

um ofício ao prefeito para saber em que se encontrava o contrato firmado pelo ex-prefeito Ailton 

Marques que foi o geo-referenciamento da cidade onde estava incluso o recadastramento de todos os 

imóveis e ruas para que fosse dado nome e CEP, falou que a indicação ia de encontro a um projeto que 

já saiu do papel, licitado, contratado e iniciado, tanto que tiveram na legislatura passada vários 

equívocos de pessoas que pagavam cem reais de IPTU pagarem mil reais, causando muito transtorno. 

O vereador Henry reassumiu a presidência. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando 

Beleza que parabenizou o autor e fez suas considerações. O autor convidou todos os vereadores para 

serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Philippe 

Paiva com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que indicou a reforma e modernização do 

parque de diversões da Avenida B, no bairro Jardim das Acácias. O Presidente colocou em Discussão 

a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Andrinho que fez suas considerações. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Léo do Circo que parabenizou o autor e que fez suas considerações. O autor convidou 

todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia 

que parabenizou o autor e que fez suas considerações. Não havendo necessidade de colocar em 

Votação, a indicação do vereador Renan Márcio com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada 

por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao vereador Jonas se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O vereador Jonas falou que sim, o vereador Philippe Paiva e Léo do Circo. O 

Presidente convidou o Vereador Philippe de Paula Paiva para ocupar seu lugar na Tribuna. O 

vereador Philippe Paiva mais uma vez desejou a todos um bom dia e pediu para fazerem um panorama 
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sobre a cidade de Porto Real nos primeiros dias do ano, falou acreditar que todos os vereadores 

recebiam muitas mensagens de pessoas insatisfeitas com os serviços públicos prestados pela 

administração pública, falou que não podiam lhes causar comodidade, pois todos sabiam do papel do 

vereador, falou que no portal da transparência mostra que de janeiro até o dia de hoje a cidade teve 

uma arrecadação milionária e que o serviço público não chegava ao contribuinte, falou que alguma 

coisa estava errada nesta equação, fora da linha do que era normal, falou que ele não podia achar que a 

cidade estava perfeita segundo vídeo da prefeitura, falou que ele residia numa cidade vergonhosa, pois 

estava há quatro dias sem água em sua casa, falou que o serviço público tinha que chegar para todos; 

falou dos acréscimos de contratos que pesquisou no portal e que tinha acréscimo de janeiro do ano 

passado e outros não apareciam sua totalidade, perguntou se queriam camuflar informação ao morador, 

falou de secretários em pautas importantes que ainda não foram nomeados e que isso impedia que a 

administração pública acontecesse. O Presidente convidou o Vereador Leonardo Odilon de Novais 

para ocupar seu lugar na Tribuna. O vereador Léo do Circo mais uma vez desejou a todos um bom dia 

e relembrou o projeto “vereador mirim” que foi instituído em 2002, através da resolução 95 e falou que 

ele, em 2005, teve a oportunidade de ser vereador mirim na Casa e hoje retornava, 20 anos depois, 

como vereador eleito pelo povo; falou que por acreditar que os jovens de Porto Real precisavam de 

experiência como a que ele teve, pediu aos vereadores para estudarem a retomada deste projeto em 

parceria com as escolas; falou que o projeto tinha um significado muito importante, principalmente 

fortalecer o papel da câmara como propulsora de transformação social, permitindo que os jovens 

possam participar do processo legislativo, além vereadores da Casa construir a formação cidadã desses 

jovens através do conhecimento e compreensão de aspectos políticos e comunitários; deixou a cópia da 

resolução e contou com o apoio dos vereadores. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a 

Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula 

Paiva, Líder do REPUBLICANOS para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Philippe 

Paiva que falou que semana passada protocolou dois projetos de resolução, juntamente com mais 

vereadores, um foi feito para garantir a presença da população passando as sessões para ás dezoito 

horas ou outro horário a ser discutido; o segundo foi em relação ao que consta, hoje, no regimento 

interno, falou que constava o horário de liderança partidária, assim como a liderança do governo, 

identificou que não havia o direito republicano da oposição ser representada, pediu que a oposição 

também tivesse o espaço de liderança conforme acontecia no congresso nacional, ALERJ e outras 

câmaras; contou com o apoio dos vereadores para ser incluso seu pedido, pois era princípio da 

república federativa do Brasil, precisava haver os dois lados. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Leonardo Odilon de Novais, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Léo do Circo desejou a todos um bom dia e falou da limpeza urbana e roçada, passou parte 

do seu tempo para a vereadora Fernanda. A vereadora Fernanda falou que na votação do projeto 004 

ela não levou para o lado pessoal, e sim pelo que leu, falou que o debate era legal, falou que não falou 

do profissional envolvido. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, 

Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan Márcio 

desejou a todos um bom dia e falou do acidente que aconteceu na creche e que lhe causou estranheza 

foi não ter ortopedista no hospital, falou que a pediatra que atendeu falou para a mãe que precisava 

esperar duas horas para transferir a criança para Resende, pediu que o prefeito colocasse os secretários 

para trabalhar. Falou das cestas básicas, da falta delas e do quanto às pessoas que precisavam 

necessitavam das mesmas. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder 

do MDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um 

bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PL para que 
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caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou 

a palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Anderson Martins Florentino, Líder do UNIÃO BARSIL, para que caso queira, faça uso da mesma. 

O vereador Andrinho desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para 

a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu o ato do feriado de carnaval. Terminada a Sexta Fase, o 

Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e tr minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 

Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Henry de Carvalho Nunes (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ______________________________________________ 

 

 

 

Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): ___________________________________________ 

 

 

Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

 

 

Anderson Martins Florentino: ____________________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luís Guimarães: ________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ____________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: __________________________________________________ 
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  Ata da 04ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 

 


